
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 16/2003 συνεδρίασης του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

«Συζήτηση και λήψη απόφασης επί αιτήσεως αναδόχου Κ/Ξ του έργου Ολοκλήρωση 
Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης από Πνευµατικό Κέντρο µέχρι δεξαµενή Σωκιανού, 

µε την οποία ζητά την καταβολή από τον ∆ήµο οφειλοµένων» 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ 170/2003 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 25η 
Νοεµβρίου 2003, ηµέρα Τρίτη και ώρα  18.00,  συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
2024/20-11-2003 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα και τα 12: 

Ο κ. Χερουβής προσήλθε από την συζήτηση του 9ου θέµατος και 
παρέµεινε µέχρι τέλους της συνεδρίασης. 

Οι κ.κ. Τσαρνάς, Γλαρός και Καζάλας, απουσίασαν κατά την συζήτηση 
και λήψη απόφασης του 9ου θέµατος 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος  Μιχάλης Περρής 
2 Νίκος Λαρδάς   
3 Παναγιώτης Τσαρνάς   
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Ζαχαρίας Γλαρός   
8 Κώστας Σταµούλης   
9 Χαράλαµπος Χερουβής   
10 Χρήστος Καζάλας   
11 Κώστας Τσουρής   
12 ∆ηµήτρης Κουρελής   
 

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 8ο  
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 

Η κοινοπραξία ΚΑΡΡΑ – ΠΑΠΑΣΙΜΑΚΗΣ, ανάδοχος εκτέλεσης του έργου 
«Ολοκλήρωση Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης από Πνευµατικό Κέντρο µέχρι 
δεξαµενή Σωκιανού», κατέθεσε στις 3 Φεβ.2003 αίτηση, µε θέµα: «Πληρωµή επί 
πλέον εργασιών για την σωστή ολοκλήρωση και λειτουργία του παραπάνω έργου». Η 
αίτηση αυτή πρωτοκολλήθηκε και έλαβε αρ. πρωτ. 155/2003 

Η αίτηση αυτή δεν είχε συζητηθεί µέχρι σήµερα και η κα Καρρά, εκ µέρους 
της κοινοπραξίας, την επανυπέβαλε στις 19 Νοε.2003 και έλαβε αρ. πρωτ.2020. 

Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, παρούσης και της κας Καρρά, 
ανέφερε στο ∆Σ ότι µε την ανάληψη των καθηκόντων της νέας δηµοτικής αρχής, 
εκτός από την Κ/Ξ ΚΑΡΡΑ – ΠΑΠΑΣΙΜΑΚΗΣ και άλλοι εργολάβοι έθεσαν θέµα 



οφειλών του ∆ήµου προς αυτούς, για έργα ή τµήµατα έργων που εκτέλεσαν κατά την 
προηγούµενη δηµοτική περίοδο.  

Σε ότι αφορά την αίτηση του θέµατος, ο πρόεδρος είπε ότι η σύµβαση για το 
παραπάνω έργο υπογράφηκε ανάµεσα στον ανάδοχο και τον ∆ήµαρχο, στις 28 Μαΐου 
2002, η δε προθεσµία περαίωσής του ήταν τέσσερις (4) ηµερολογιακοί µήνες. Τα 
έργο εκτελέστηκε µε βάση την 169/2001 µελέτη της ΤΥ∆Κ, ενώ µε την 37/2002 
απόφαση του ∆Σ, εγκρίθηκαν τα πρακτικά της δηµοπρασίας. Η συνολική πίστωση για 
το έργο ήταν 88.0451,09€, ο προϋπολογισµός της µελέτης ήταν 77.912,47€ και η 
σύµβαση που υπογράφηκε ήταν 54.586,47€. Η µέση τεκµαρτή έκπτωση του έργου 
ήταν 38%. 

Μετά την έκθεση του ιστορικού του έργου του θέµατος, ο πρόεδρος διάβασε 
την υπό συζήτηση αίτηση, στην οποία αναλύονται οι εργασίες που έχουν εκτελεστεί 
και δεν έχουν πληρωθεί από τον ∆ήµο. Το σύνολο των εκτελεσθεισών εργασιών – 
προµηθειών, είναι 12.419,26€. Με την προσαύξηση του 18% για Γ.Ε. και Ο.Ε., το 
ποσό διαµορφώνεται στις 14.654,73€ και µε τον ΦΠΑ 13%, η συνολική οφειλή, κατά 
την Κ/Ξ, ανέρχεται στο ποσό των 16.559,84€. 

Οι επί πλέον αυτές εργασίες εκτελέστηκαν από τον εργολάβο, προκειµένου 
αυτό να ολοκληρωθεί και να λειτουργεί σωστά. Ήταν εν γνώσει των Τεχνικών 
Υπηρεσιών και του ∆ήµου και ο εργολάβος, όπως δηλώνει η παρούσα κα Καρρά, 
ενήργησε κατόπιν προφορικής συνεννόησης µε τον ∆ήµο. 

Συνεχίζοντας  πρόεδρος είπε στο ∆Σ ότι το σοβαρό πρόβληµα που υπάρχει µε 
την συγκεκριµένη αίτηση, είναι ότι δεν υπάρχει καµία απόφαση δηµοτικού οργάνου, 
µε την οποία να ανατίθεται στον εργολάβο η εκτέλεση των εργασιών αυτών. ∆εν 
συντάχθηκε και δεν εγκρίθηκε ποτέ Αναθεωρητικός πίνακας εργασιών, µε 
αποτέλεσµα να µην υπάρχει σύννοµος τρόπος βεβαίωσης και καταβολής της 
απαίτησης αυτής. Η µεγάλη καθυστέρηση στην συζήτηση της αρχικής αίτησης, που 
κατατέθηκε από τον Φεβρουάριο του 2003, οφείλεται και στην φύση του αιτήµατος. 
Σε προφορικές επαφές µας µε το µέλος της κοινοπραξίας κα Καρρά, µετά την αρχική 
υποβολή της αίτησης, της είχε υποδειχθεί να καταφύγει στη ∆ικαιοσύνη και να 
διεκδικήσει το ποσό που κατά την αίτηση της οφείλει ο ∆ήµος. Αν υπάρξει δικαστική 
απόφαση µε την οποία να διατάσσεται ο ∆ήµος να καταβάλει κάποιο ποσό, αυτό θα 
καταβληθεί άµεσα και δεν θα είµαστε υποχρεωµένοι να αναζητήσουµε κάποιον άλλο 
τρόπο, αµφίβολης νοµιµότητας, να εξοφλήσουµε κάποια οφειλή µας. 

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στην κα Καρρά, η οποία έδωσε διευκρινίσεις 
σχετικά µε την αίτησή της. Θεωρεί αυτό που γίνεται πρωτοφανές και ότι άλλοι ∆ήµοι 
εξοφλούν ανάλογες οφειλές. 

Ακολούθως τον λόγο πήρε ο ∆ήµαρχος, ο οποίος έκανε εκτενή αναφορά στο 
θέµα, συνδέοντάς το και µε άλλες ανάλογες περιπτώσεις. Ζήτησε από το Σώµα να 
υποδειχθεί ένας νόµιµος τρόπος εξόφλησης του ποσού που ζητείται µε την αίτηση, 
γιατί ο ίδιος δεν γνωρίζει ανάλογο τρόπο. Προτείνει δε στο ∆Σ να απορριφθεί η 
αίτηση της Κ/Ξ ΚΑΡΡΑ – ΠΑΠΑΣΙΜΑΚΗ, για τους λόγους που αναλυτικά 
αναφέρθηκαν παραπάνω. 

Στη συνέχεια, τον λόγο πήραν οι δηµοτικοί σύµβουλοι, προκειµένου να 
τοποθετηθούν. 

Ο κ. Σταµούλης, προτείνει να γίνει ειδική συνεδρίαση µε µοναδικό θέµα 
συζήτησης τις οφειλές της προηγούµενης δηµοτικής Αρχής σε εργολάβους που 
εργάστηκαν για τον ∆ήµο, όπως επίσης να προσδιοριστούν οι υπερβάσεις που έγιναν 
σε κάποια έργα. Για την αίτηση του θέµατος και για το έργο αυτό, επειδή οι 
υπερβάσεις που έγιναν ήταν σε γνώση του τότε ∆ηµάρχου κου Θεοδωράκη και της 



∆ηµαρχιακής Επιτροπής, προτείνει να πληρωθούν οι εργασίες µε τον πλέον 
κατάλληλο τρόπο, αποδεχόµενοι την αίτηση. 

Σε παρατήρηση του ∆ηµάρχου, ποιον θεωρεί κατάλληλο τρόπο, ο κος 
Σταµούλης επανέλαβε την διατύπωσή του «µε τον πλέον κατάλληλο τρόπο». 

Οι υπόλοιποι δηµοτικοί σύµβουλοι που πήραν τον λόγο, συµφώνησαν µε την 
πρόταση του ∆ηµάρχου. 

Κατόπιν αυτών, οι δύο προτάσεις που διατυπώθηκαν, η µία του ∆ηµάρχου και 
η άλλη του κου Σταµούλη τέθηκαν σε ψηφοφορία, το αποτέλεσµα της οποίας έχει ως 
εξής: 

Υπέρ της πρότασης του ∆ηµάρχου τάχθηκαν οι κ.κ. Πυρούδης, Παπαλάς, 
Αϊβαλιώτης, Γλαρός, Λαρδάς, Καφούρος. 

Υπέρ της πρότασης του κ. Σταµούλη τάχθηκαν οι κ.κ. Σταµούλης και 
Καζάλας. 

Οι κ.κ. Τσουρής και Κουρελής απείχαν από την ψηφοφορία 
Ο κ. Τσαρνάς δήλωσε παρών. 
Κατόπιν αυτών το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του την αίτηση της Κ/Ξ Καρρά – 

Παπασιµάκης, την εισήγηση του προέδρου, όπως αυτή συµπληρώθηκε από τον 
∆ήµαρχο, τις προτάσεις που διατυπώθηκαν, την ψηφοφορία και το αποτέλεσµά της, 
τις διατάξεις των Νόµων και Π∆ περί εκτελέσεως έργων και προµηθειών ΟΤΑ, τις 
διατάξεις που ισχύουν για την οικονοµική διοίκηση των ΟΤΑ, όπως και τις διατάξεις 
του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/95), 

 
ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 

 
Απορρίπτει την αίτηση της Κ/Ξ Καρρά – Παπασιµάκης, αναδόχου 

κοινοπραξίας εκτέλεσης του έργου «Ολοκλήρωση Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 
από Πνευµατικό Κέντρο µέχρι δεξαµενή Σωκιανού», µε την οποία ζητά την 
καταβολή από τον ∆ήµο συνολικού ποσού 16.559,84€, για τους λόγους που 
αναλυτικά αναφέρονται στην εισήγηση. Το ποσό αυτό κατά την αιτούσα Κ/Ξ 
αποτελεί το αντίτιµο υπερσυµβατικών εργασιών που εκτέλεσαν για την αρτιότητα 
του έργου.  

    
 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  170/2003 

 
Έτσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο πρόεδρος Τα µέλη Ο Γραµµατέας 

∆ηµήτρης Καφούρος Νίκος Λαρδάς Ζαχαρίας Γλαρός 
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Λευτέρης Πυρούδης  
 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 Κώστας Σταµούλης  
 Χαράλαµπος Χερουβής  
 Χρήστος Καζάλας  
 Κώστας Τσουρής  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  

 
 
 
                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 



                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 26 Νοε. 2003 
                                                                                             Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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